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Haldensleben, den 11.11.2022 

 

 

Niederschrift  

über die 23.Tagung des Ortschaftsrates Uthmöden der Stadt Haldensleben am 10.11.2022, von 19:30 Uhr bis 

19:55 Uhr 

 

 

Ort: in der Gaststätte "Zur grünen Aue" in Uthmöden  

_________________________________________________________ 
 

Anwesend: 

 

 Ortsbürgermeisterin 

 Frau Marie Ohrdorf 

 

 Mitglieder 

 Herr Christopher Appel 

 Herr Fabian Girmann 

 Herr Oliver Schoppmann 

 Frau Roswitha Schulz 

 

 von der Verwaltung 

 Frau Erika Preisag 

 

 Gäste 

5 Bürger*innen 

 

 

Abwesend: 

 

 Mitglieder 

 Frau Verena Maiwald 

 

 

Tagesordnung: 

 

I. Öffentlicher Teil 

 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Beschlussfähigkeit    

2.  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung    

3.  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 13.10.2022    

4.  Einwohnerfragestunde    

5.  Beschluss zur erneuten öffentlichen Auslage und zur erneuten Beteiligung der Behörden und sonstigen 

Träger öffentlicher Belange zum 2. Entwurf des Bebauungsplanes " Dorfgebiet Kleegartenstraße", Uth-

möden, mit Städtebaulichem Vertrag 

Vorlage: 277-(VII.)/2022    

6.  Mitteilungen    

7.  Anfragen und Anregungen 

    

 

II. Nichtöffentlicher Teil 

 

8.  Abstimmung über den nichtöffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 13.10.2022    

9.  Mitteilungen    

10.  Anfragen und Anregungen   
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I. Öffentlicher Teil 

zu TOP  1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-

schlussfähigkeit   

 

Die Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf eröffnet die heutige Sitzung. Die ordnungsgemäße Ladung wird festge-

stellt; es sind 5 Ortschaftsratsmitglieder anwesend; der Ortschaftsrat ist beschlussfähig.  

Es liegt 1 Entschuldigung vor.  

 

 

zu TOP  2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung   

 

Änderungsanträge zur Tagesordnung werden nicht gestellt. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form ein-

stimmig angenommen und gilt damit als festgestellt.  

 

 

zu TOP  3  Abstimmung über den öffentlichen Teil der Niederschrift zur Tagung vom 13.10.2022   

 

Schriftlich liegen der Ortsbürgermeisterin keine Einwendungen gegen den öffentlichen Teil der Niederschrift vom 

13.10.2022 vor. 

Nach der Berichtigung eines Schreibfehlers zur Ortsbezeichnung „Uthmöden“ anstelle „Satuelle, wird der öffent-

liche Teil der o.g. Niederschrift von den Ortschaftsratsmitgliedern mit einer Enthaltung einstimmig bestätigt. 

 

 

Frau Roswitha Schulz möchte noch eine Anmerkung machen. 

Sie äußert sich positiv über die präzise und schnelle Beantwortung der Anfragen seitens des Ortschaftsrates 

durch die Verwaltung.  

Das wird Frau Preisag gern an die Verwaltung weitergegeben. 

 

 

zu TOP  4  Einwohnerfragestunde   

 

Es gibt keine Fragen. 

 

 

zu TOP  5  Beschluss zur erneuten öffentlichen Auslage und zur erneuten Beteiligung der Behör-

den und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum 2. Entwurf des Bebauungsplanes " 

Dorfgebiet Kleegartenstraße", Uthmöden, mit Städtebaulichem Vertrag 

Vorlage: 277-(VII.)/2022   

 

Zur Beantwortung von Fragen ist Herr Lange, Mitarbeiter des vom Vorhabenträger mit der Planung beauftragten Inge-

nieurbüros, anwesend. 
 

Da es keine Fragen gibt, bittet Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf um Abstimmung. 

Herr Oliver Schoppmann erklärt sich als befangen und nimmt an der Abstimmung nicht teil. 

 

Der Beschlussvorlage 277-(VII.) /2022 zur erneuten öffentlichen Auslage und zur erneuten Beteiligung der Be-

hörden und sonstigen Träger öffentlicher Belange zum 2. Entwurf des Bebauungsplanes " Dorfgebiet Kleegarten-

straße", Uthmöden, mit Städtebaulichem Vertrag wird mit 4 Ja- Stimmen einstimmig zugestimmt.  

 

 

zu TOP  6  Mitteilungen   

Frau Preisag gibt eine Information von Frau Aust aus der Verwaltung weiter. 

Diese bezieht sich auf die am 06.11.2022 stattgefundene Mitgliederversammlung der Ortswehr Uthmöden. 

Hier wurde Herr Ingo Hannemann zum stellvertretenden Wehrleiter der Ortsfeuerwehr Uthmöden  

(wieder-)gewählt. 

 

Es gibt keine weiteren Mitteilungen. 
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zu TOP  7  Anfragen und Anregungen   

 

7.1 

Herr Oliver Schoppmann regt an, Herrn Fred Braumann (Leiter der Biosphärenreservatsverwaltung Drömling) 

einzuladen, um mehr und aktuelle Informationen zum Biosphärenreservat zu bekommen. 

Durch die räumliche Nähe sei Uthmöden mit betroffen und es wäre interessant zu erfahren, wie die weitere  

Entwicklung des Reservates aussähe. 

Bei einem früheren Besuch vor ca. 4 /5 Jahren hätte Herr Braumann darüber gesprochen, dass auch für die  

Ortschaft Entwicklungsmöglichkeiten bestehen würden. 

Allerdings hätte man seither nichts mehr darüber erfahren. 

Herr Schoppmann habe bisher lediglich gehört, dass sich das Reservat Richtung Wieglitz ausgedehnt hätte. 

 

Frau Roswitha Schulz bestätigt, dass das so nicht im Plan dargestellt war. 

 

Herr Oliver Schoppmann richtet somit auch die Frage an die Verwaltung, warum es für den Ortschaftsrat darüber 

keinerlei Informationen gegeben hat. 

 

Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf bekräftigt die Idee einer Einladung, um sich im gemeinsamen Gespräch über 

die Gedanken und Fragen austauschen zu können.  

 

 

 

Es gibt keine weiteren Anfragen und Anregungen. 

 

 

 

 

Ortsbürgermeisterin Marie Ohrdorf schließt um 19:40 Uhr den öffentlichen Teil der Sitzung und stellt die Nicht-

öffentlichkeit her. 

 

 

 

 

gez. Marie Ohrdorf 

Ortsbürgermeisterin 

 

 

gez. Erika Preisag 

Protokollantin 


